



喀麦隆与瑞士赛后的混合采访区多了不少中国记者的身影。一方面,瑞士与喀麦隆的比赛到场媒体本就不多,中国记者的混合采访区请求基本都通过了审核;另一方面,巴索戈作为本届世界杯仅有的两名效力于中超的球员,自然成为中国记者关注的焦点。

经过一个多小时的等待后,巴索戈出现在混合采访区,尽管心情不佳,但他看见中国记者后立马停下了脚步。

记者:我们这些来自中国的记者都是来这里等你的,你现在感觉如何?

巴索戈:谢谢,谢谢!我想我们会以积极的心态来准备之后的比赛,虽然输了一场,但之后还有两场比赛等待着我们。我们需要做的就是尽快忘掉失利,一切都是为了更好地准备接下去的两场比赛。

记者:我在这里遇到了一些来自喀麦隆的你的球迷,但你知道吗?很多申花球迷在中国国内都很关注这场比赛。

巴索戈:谢谢申花球迷,真的非常感谢他你们。来自中国的支持对我来说很重要。真心感谢!

特派记者 丁梦婕
发自卡塔尔多哈



巴索戈连说了五声“谢谢”

阿尔贾努布球场位于艾华卡拉市,距离多哈20公里左右。这座球场距离地铁站较远且无其他公共交通直达,球迷需在艾华卡拉地铁站等候搭乘主办方安排的短驳车才能抵达,不少喀麦隆与瑞士球迷因此姗姗来迟。

就在同一天,媒体班车提前开走,我又鬼使神差般将信用卡和现金落在了公寓,不得不选择搭乘地铁。幸好只要拥有采访证件或球迷证件就能在世界杯期间的任何时候免费乘坐地铁,这几乎是拯救了走投无路的我。

在地铁上眼看着比赛临近,我开始坐立不安。对面一名身穿喀麦隆球衣的女球迷似乎是发现了我的担心,她笑脸盈盈地问我哪里。“因为巴索戈是我们上海申花的球员,我带着来自上海的支持。”当我说出的是喀麦隆的比赛场地时,她露出了惊讶的神情。

这名女球迷叫娜娜,她和她的儿子艾利克斯来到卡塔尔。但他们并不孤独,很快和同样来到这里的喀麦隆球迷取得了联系,世界杯就这样将一群素未谋面的人连接在了一起。当我

提到在抵达多哈当日偶遇的喀麦隆球迷也为巴索戈送上了祝福时,娜娜指着手机里的视频激动地说:“我认识他!他在这里当世界杯志愿者,前几天我们还遇到了!”

热心的娜娜送了我一枚喀麦隆国旗的徽章,“我们一定要合影啊!”她把我们的照片发到他们的球迷群里,“在卡塔尔,我遇到了一个来自中国的支持巴索戈和喀麦隆的女孩,这真的是太神奇了!”地铁到站时,娜娜拉起我的手,“跟着我们走!我们做好了交通攻略,一定会让你赶上比赛的!”

短驳车上,“我当然喜欢巴索戈啊!实际上,我爱着我们每一个喀麦隆队的球员,因为他们代表着喀麦隆。他们团结在一起,将在场上为了喀麦隆而奋斗。说到巴索戈,那第一印象肯定是速度啦!他的速度给我留下了非常深刻的印象,他在比赛里真的非常、非常、非常快!希望巴索戈好运!喀麦隆好运!”

可惜在卡塔尔世界杯首秀中,非洲雄狮没有迎来好运,以一球惜败给瑞士。在



输掉第一场比赛后再去挑战塞尔维亚和巴西,喀麦隆的小组出线形势已然变得严峻。巴索戈虽然进入到本场比赛的大名单中,但无论是喀麦隆迟迟打不开局面时还是瑞士队打破僵局后,巴索戈都没有离开替补席进行热身。

亚洲队世界杯首轮2胜1平3负

亚洲足球与欧美接轨?

本报记者 薛思佳

卡塔尔世界杯H组首轮,乌拉圭队与韩国队互交白卷,各取1分。值得一提的是,这是本届世界杯的第四场0比0,而2018年俄罗斯世界杯整届赛事只出现过一场。

作为本场比赛的两个主角,乌拉圭队和韩国队都与中超联赛有着一定的渊源。

球员时期曾经在上海申花有过效力经历的乌拉圭主帅迭戈·阿隆索未能迎来个人执教国家队在世界杯的首胜。作为救火主教练,他在去年12月接替耕耘十五载的功勋主帅塔瓦雷斯,帮助乌拉圭队以南美区第三名的成绩,拿到了卡塔尔世界杯的门票,“除了赢得我们小组赛第一场比赛,我没去想更多。我坚持认为,一届美妙的世界杯就是赢得第一场比赛。除此之外,我没想更多。”遗憾的是,比赛

的结果最终未能如他所愿。

在连续第10次打入世界杯的韩国队阵中,一共有多达五名球员曾经在中超联赛有过效力,其中金英权、金玟哉和郑又荣三人首发登场,本赛季效力于山东泰山队的孙准浩则在下半场替补上阵,由此成为了卡塔尔世界杯首位亮相的中超球员。除此之外,韩国队主帅保罗·本托也曾在中超联赛留下过自己的印记。

2017年年底,葡萄牙人保罗·本托接过了重庆队的教鞭,但不到半个赛季的时间便因为战绩不佳而遭到下课。随后不久,他便接替申台龙成为韩国队主教练,并且给韩国队带来了不小的变化,再加上旅欧球员数量的增加,太极虎已然成为了世界足坛不可忽视的一股力量,而首当其冲的,便是上赛季英超最佳射手,效力于托特纳姆热刺队的孙兴慜。毫无疑问,孙兴慜的伤势恢复情况以及竞技状态将决定韩国队在本届赛事中能够走多远。

至此,进军卡塔尔世界杯的六支亚洲球队都相继亮相,最终取得了2胜1平3负的成绩,总体呈现了低开高走的局势。在卡塔尔、伊朗两支球队被对手打得毫无还手之力的情况下,沙特阿拉伯和日本相继爆冷战胜阿根廷、德国的结果让外界重新开始审视亚洲足球的实力,而韩国逼平乌拉圭的比赛同样让国外媒体感叹亚洲足球的竞争力正在逐步提升,尤其是日韩两支球队的水平已然与欧美球队接轨。

在前景一片唱衰的情况下,沙特阿拉伯、日本和韩国三支球队首战即保留了不小的出线可能性,或许在亚洲举办世界杯,之于亚洲球队而言真的是福音。

巴索戈缓解了申花队“精神内耗”

对坐在从酒店到晋江经济开发区体育场的大巴上的申花队员来讲,他们已经很久没有过这种“追”比赛的经历和感觉了。

特派记者 李冰 发自晋江

“原来是下午4点训练,想着训练完了刚好能赶上喀麦隆队的比赛,可以踏踏实实地给巴索戈加油了,可是后来改到了晚上7点,上半场有一段比赛是在路上用手机看的。”虽然在申花队的历史上,以申花球员身份参加世界杯比赛的国内外球员并不算少,但是作为本届世界杯第一位以“现役中超”身份亮相的球员的队友,还是让不少申花队员有了一些不一样的感觉:“想想那个参加世界杯的球员,平时就跟你一起训练比赛,对世界杯的感觉好像亲切了不少,哈哈。”

对正在晋江备战京沪之战的申花队员来讲,过去的这两天时间过得多少有些糟心,原本23日中午“申花股改已经得到市里批准”带来的兴奋,很快便被下午中国足协“扣除联赛积分6分”的一纸罚单泼了一盆冷水,用一名队员的话说就是“还好现在有世界杯可看,要不然还不得愁死了啊!”

随着世界杯赛的进行,申花队友对于巴索戈和喀麦隆队的期待也大了起来,尤其是在沙特和日本两支亚洲球队先后战胜阿根廷和德国这些

曾经拿到过世界杯冠军的对手之后。“喀麦隆队里有一些非常有实力的球员,像舒波莫廷还有安古伊萨,都是在欧洲五大联赛踢主力的,跟瑞士肯定有得一打。”虽然没有进入喀麦隆队的首发名单,但在球队出发去训练场之前,不少申花队员觉得巴索戈或许在下半场会有机会出场:“说不定教练会把他当成奇兵来用的。”

由于赶上了晋江当地少见的大雨,再加上持续下了一整天,让申花队训练的经济开发区体育场的场地出现了积水,教练组研究之后决定放弃这次室外训练。可惜的是,虽然下半场开始后第3分钟便比分落后,但一直到全场比赛结束,巴索戈都没有获得替补出场的机会,他的第一场世界杯比赛,也以坐在替补席上目睹了一场失利告终。“我让翻译告诉他(巴索戈)继续加油,而且我看了他们队的比赛之后,感觉如果能上场打他在申花队同样位置的话,应该能发挥出作用来的。”

对于巴索戈,包括汪海健在内的不少队友都抱着一种略显矛盾的想法:“一方面希望他能在多哈多留几天,因为那就意味着他们可以在

世界杯上走得更远,而且每天还可以多为申花多挣一万美金的世界杯补贴;另一方面,现在队里的情况大家也知道,确实很需要他回来。无论如何,还是希望他能先在世界杯上获得上场机会并且有好的表现,他走之前也说了,最好能有进球送给他的太太和女儿,祝他能在下一场比赛梦想成真。”

